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ATA DA 57ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PPGCPRI. 

 

 

Ata da sessão ordinária da 57ª Reunião 
Ordinária do Programa de Pós-
Graduação em Ciência Política e 
Relações Internacionais, realizada no 
dia 23 de fevereiro de 2022, às 14h00, 
em Sala Virtual da Plataforma Google 
Meet: meet.google.com/zfu-bfgk-nke 

 
 
No vigésimo terceiro dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, 
às 14h:00min, na sala de videoconferência do aplicativo Google Meet 
(meet.google.com/zfu-bfgk-nke), realiza-se a 57ª Reunião Ordinária do 
Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciência Política e Relações 
Internacionais (PPGCPRI). A reunião é presidida pelo professor Ítalo Fittipaldi, 
Coordenador do PGPCRI, secretariada por Lenir Antunes de Lima, técnico-
administrativa do PPGCPRI, e conta com a presença dos professores e 
membros do Colegiado do PPGCPRI: Augusto Wagner Menezes Teixeira Júnior; 
Henrique Zeferino de Menezes; Henry Iure de Paiva Silva; José Henrique Artigas 
de Godoy; Lenir Antunes de Lima; Luciana Aparecida Aliaga de Oliveira; Marcelo 
Burgos Pimentel dos Santos; Mariana Pimenta Oliveira Baccarini; Samir Perrone 
de Miranda; Tassia Rabelo de Pinho; e Túlio Sérgio Henriques Ferreira. Registra-
se a presença dos representantes dos discentes do PPGCPRI, Caio Henrique 
Pinheiro de Paula e Barnabé Lucas de Oliveira Neto. Registra-se a ausência dos 
professores Eliane Superti; Leila M.J. Bijos; Lizandra Serafim; Rodrigo Freire 
Carvalho e Silva; Saulo Felipe Costa; e, Liliana Ramalho Fróio, que se encontra 
em gozo de licença maternidade. Verifica-se a existência de quórum e na 
sequência inicia-se a reunião com o Coordenador do agradecendo a presença 
de todos. A pauta da 57ª reunião do Colegiado do PPGCPRI consta de1: 1) 
Informes; 2) Aprovação da Ata da 56ª Reunião Ordinária do PPGCPRI; 3) 
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 Pauta da reunião do Colegiado. 
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Modalidade das aulas do semestre letivo 2022.1; 4) Proposta de criação do curso 
de doutorado acadêmico em Ciência Política e Relações Internacionais. Quanto 
ao item 1) O professor Túlio Sérgio Henriques Ferreira informa que passou a 
integrar o Conselho Consultivo do Washington Brazil Office (WBO), uma 
instituição que apresenta-se como “independente que conecta, apoia e realiza 
atividades de incidência, conhecimento e cooperação para fortalecer a 
sociedade civil, proteger os direitos humanos, promover o desenvolvimento 
sustentável e socioeconômico e defender a democracia e o Estado de Direito no 
Brasil.” Em seguida, o professor Henry Iure de Paiva Silva informa que, no âmbito 
do Grupo de segurança Energética (GESEne) do Departamento de Relações 
Internacionais da UFPB, foi realizada pesquisas sobre os acordos do Brasil na 
área de energia e que derivou na elaboração de um aplicativo, denominado 
ENETRIX, que desenvolve informações e análises acerca dos acordos do Brasil 
na área de energia e que o mesmo será testado pelo Ministério das Relações 
Exteriores, com vistas a sua utilização no âmbito do referido ministério. O 
professor Henry Iure de Paiva Silva também informa que está participando da 
formação de diplomatas no país, mediante convite para participar, como 
professor, do curso de Altos Estudos do Ministério das Relações Exteriores, cuja 
finalidade é possibilitar a ascensão na carreira diplomática do cargo de 
Conselheiro para o cargo de Ministro de Segunda Classe. Na sequência, o 
professor José Henrique Artigas de Godoy informa que faz parte da Comissão 
Organizadora do V Encontro de Teoria Política e de Pensamento Político 
Brasileiro, a realizar-se nos dias 6, 7 e 8 de junho de 2022, promovido pelo 
Instituto de Estudos Sociais e Políticos (IESP) do Rio de Janeiro, com o prazo 
para envio de resumo de artigo a data limite de 7 de maio do corrente ano. Ato 
contínuo o Colegiado do PPGCPRI, RESOLVE2: 2) Aprovar, por unanimidade, a 
Ata da 56ª Reunião Ordinária do PPGCPRI; 3) Definir que o semestre letivo de 
2022.1 será na modalidade híbrida; 4) Aprovar, por unanimidade, a abertura do 
processo para criação do doutorado acadêmico em Ciência Política e Relações 
Internacionais, instituindo a Comissão Especial para Criação do Doutorado, e 
designar professores permanentes do PPGCPRI, a saber, Henrique Zeferino 
Menezes (Presidente), Samir Perrone de Miranda, Túlio Sérgio Henriques 
Ferreira, Augusto Wagner Menezes Teixeira Júnior, José Henrique Artigas de 
Godoy, e Marcelo Burgos Pimentel dos Santos, para compor a Comissão 
supracitada. Nada mais havendo a tratar, o Presidente dá por encerrada a 
reunião, às 16h:35min, e determina que se lavrasse a presente Ata, que após 
lida e achada conforme, vai assinada pelos membros do Colegiado do PPGCPRI 
e pelo Presidente para que surta seus efeitos legais. 
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 Decisões do Colegiado do PPGCPRI. 
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